

¿VIENE Ó NO VIENE?

¿Y por qué no ha de venir, vamos á ver? Me refiero á Ruiz Zorrilla. ¿No es democrata? ¿No aspira á seguir la voluntad de las mayorías? Pues entonces ¿por qué no viene?

Lo han elegido contra su voluntad; él quería los votos para Sol y Ortega, y se los han dado á él.

¿No se puede estar á la sombra, Sr. Ruiz Zorrilla!

Pero aún suponiendo que así sea, el oficio de democrata obliga mucho. Es preciso acatar la voluntad del pueblo; el pueblo pide que el Sr. Ruiz Zorrilla sea diputado, pues debe serlo.

¿No faltaba más!

Esto lo decía ayer un zorrillista á grandes voces, anarcando las cejas y moviendo los brazos, como si fueran las aspas de un molino de viento en día de huracán.

—Y á nosotros, ¿qué nos cuenta usted? —le dijimos.

—Se lo cuento á España entera.

—Bueno.

—No obedecer á los electores, sería un despotismo incomprensible. Los jefes de partidos democráticos deben obedecer á las masas.

—Por mí...

—¿Pero no comprende usted que lo demás sería burlarse del sufragio, de la libertad, de Barcelona, de los republicanos y de todo?

—¡Pché!

—Se me figura que no ve usted toda la gravedad que encierra el menosprecio con que D. Manuel ha contestado á sus electores.

—La veo, pero no me importa.

—Es que ha dicho que rompe el acta que le en vian.

—Yo no me meto en camisa de once varas.

—No digo eso; lo que yo digo, es que no se puede ser democrata, y no acatar la voluntad del pueblo.

—Ciertamente, lo demás sería un contrasentido.

—Luego ¿conviene usted?

—Mire usted, amigo mío, yo no convengo en nada; yo lo único que le digo á usted es, que si D. Manuel Ruiz Zorrilla no viene á España, pudiendo, como puede hacerlo libremente, por la voluntad de los electores, siendo, como es, inmune... caerá en un error grande, y los hombres imparciales le atacarán con razón. Su deber es venir á España, hacer un viaje de propaganda, hablar en las Cortes, quitar muchas caretas, y llamarle al pan pan, y al vino, vino.

—Dice que á él no le conviene venir.

—A quienes no les conviene es á los conservadores, que ven en lo futuro, con su venida, muchos conflictos.

—¿Y si se resiste?

—No puede resistirse; le manda el único que le puede mandar á él y á todos: el pueblo. Todas las potestades de la tierra terminan ante el mal humor del pueblo.

—Es verdad; pero el pueblo español se ha hecho ingeniero militar, y ya no se subleva.

—Siempre es un adelanto que le obedezcan por la buena. Créame usted; hace tiempo que tengo una idea fija, y no me atrevo á decir más que al oído y con mucha reserva.

—¿Le merezco á usted confianza?

—Sí, señor.

—Pues comuníqueme usted ese secreto.

—Mire usted, se me figura que si la democracia no ha triunfado en España, no es por otra cosa sino por que sus jefes son más autoritarios que democratas; quieren hacer papel de czar, cuando debían limitarse á ser humildes mandatarios del pueblo.

—¡Bueno está eso! De modo que ni Cas-telar, ni Pi, ni Zorrilla, ni...

—Ninguno de todos obedece al pueblo y de ahí que el pueblo no los obedezca á ellos.

—Pero si viene á Madrid, la revolución es imposible... y...

En aquel momento un torrente de notas alegres hirió los aires; varios jóvenes, con las capas terciadas y los juveniles rostros teñidos de severa marcialidad, iban de cuatro en cuatro marcando el paso. Detrás seguían las guitarras, bandurrias, flautas y violines tocando un aire *tunesco* de gran sabor español.

Gente alegre que en Carnaval se pone seria. Pasaron ligeros, casi veloces, dejando tras de sí una oleada de juventud y de patria.

—Hábleles usted á esos de revolución—dije.

Mi interlocutor no me contestó; tataraba el pasacalle de la estudiantina, y marcaba instintivamente el paso.

QUERUBÍN DE LA RONDA.

Noticias locales y generales

Siguiendo la costumbre de años anteriores, y con el fin de que nuestros operarios celebraran ayer lo que se llama entierro de la sardina, hoy solo publicamos medio número cerrando la edición á mitad tarde.

—Un vecino de Málaga ha solicitado patente de invención para extraer alcohol etílico de las patatas dulces malagueñas.

Un día queremos ver extraer aceite de la corteza del alcornoque; quien sabe.

—Con motivo de ser ayer el día en que Nuestra Madre la Iglesia ponía la ceniza y recordaba á los fieles con el recuerdo de la muerte la fragilidad de nuestra existencia y lo inseguro de esta vida, los templos se vieron sumamente concurridos.

También antes de ayer tarde, la funcion en desagravio al Señor Sacramentado por las ofensas que se le infieren durante los carnavales, se vió muy concurrida y estuvo en extremo solemne. El orador Rdo. P. José Xercavins, ha estado elocuente en sus discursos, es un orador sagrado digno de ser atendido y las verdades evangélicas las ha expuesto con rijidez lógica, dicción correcta y lenguaje castizo.

—Hace cinco dias se verificó en la iglesia de San Juan Bautista, de Murcia, una boda bien original, por cierto. Los contrayentes eran dos ciegos de la mencionada parroquia, y todos los que asistieron á la boda ciegos tambien, ó por lo menos tuertos. La comitiva nupcial llamaba poderosamente la atención de los vecinos por cuantas calles atravesó para dirigirse al domicilio de los cónyuges.

—Adios candidatura del señor Baró para Senador por esta provincia; los caciques menores han perdido la batalla; Quintana (D. Alberto) se ha impuesto y ha sido colocado sobre el sitio que ocupaba el señor Baró, razon por la cual se nos asegura ha salido de su campo neutral el distinguido médico señor Ametller que el día antes de la eleccion de compromisarios no queria meterse en nada, segun manifestó á un amigo suyo que es por quien lo hemos sabido.

Ya tenemos pues vencedores y vencidos entre esa gente; ya tenemos resentimientos por un lado y uniones híbridas por otro, y D. Alberto de Quintana que no se ha atrevido á sacar las narices por el distrito de Torroella, y D. Félix Maciá y Bonaplata que ha hecho lo propio con la añadidura de haber publicado un Manifiesto escrito en tonto y circulado en ridículo por el distrito de Puigcerdá, en donde apenas si le quedan una docena de amigos, andan ahora del brazo despues de haberse odiado y de odiarse con todo el afecto de los habitantes de Benisanim.

Transacciones, pactos, súplicas y bajezas; de todo ha habido para imponerse á la opinión de la provincia y del cuerpo electoral y, al efecto, han creído que tomando el nombre de D. Fernando Puig por compañero de su candidatura y amparándose á la sombra protectora de su prestigio, tenían asegurado el éxito, ellos que llevan el desprestigio como heraldo y á quienes la provincia no debe más que disgustos y humillaciones, como se lo acaba de probar en los comicios.

Para lograr el soñado triunfo, piden el apoyo de los republicanos, de esos republicanos á quienes acaban de engañar y de los otros á quienes acaban de combatir en Figueras y La Bisbal y en todas partes, apoyo que dudamos obtengan, porque si algunos de ellos han olvidado lo que han hablado y escrito de los Caciques, dando pruebas de una debilidad sensible de criterio inexplicable, los demás no pueden echar tierra á su historia para cometer una inconsecuencia en ellos imperdonable.

Se nos figura que el cubileteo del Caciquismo vá á darles en los nudillos, y si Dios no hace un milagro, creemos que la lección que ahora vá á recibir será de esas que no dejan hueso sano ni fibra muscular sin magullamiento.

—Parece que se proyecta construir en Barcelona una gran plaza de Toros casi toda de hierro y de más capacidad que la de Valencia, que es la mayor de España.

—Dice *La Crónica de Cádiz*, que con dirección á España vienen 16 buques cargados de trigo, uno de ellos consignado al puerto de Barcelona, y que los 15 restantes entrarán, según sus noticias, de contrabando.

Tragaderas tendrá el Fisco si se deja pasar por sus fauces nada menos que quince buques. El demonio son los marinos.

—En el próximo ejercicio, se compondrá la escuadra italiana de 43 buques de guerra con armamento completo y 17 con reducido, formando dos divisiones compuestas cada una de cuatro acorazados y cuatro torpederos; una escuadra de instrucción, otra para el servicio del Mar Rojo, cinco buques escuelas, uno destinado al servicio hidrográfico y 14 buques sueltos para atender á los demás servicios.

—El fondista de San Antonio está tapiando y decorando el salon-comedor, con objeto de que tenga lugar allí la comida que tiene encargo de servir al Ayuntamiento el domingo próximo.

No lo hemos visto, pero se nos dice que el local queda muy bien reformado y con mucho gusto.

—Antes de anoche, mientras estaba en el baile del Teatro D. Pedro Costa, dueño de la zapateria que hay en los bajos de la casa del señor Salvatella en la calle de la Plateria, los ladrones se encargaron tambien de divertirse á su costa, descerrajando la puerta de la tienda que comunica con la escalera y llevándose calzado de hombre por valor de cincuenta duros. En el asunto entiende el Juzgado, pero los cacos no han sido habidos.

—Los sermones de cuaremas en la Santa Iglesia Catedral, tendrán lugar los domingos en la misa mayor y los martes, jueves y sábados á las seis de la tarde.

En San Félix, á las siete de la noche de los domingos, miércoles y viernes.

—Trescientos labradores de la provincia de Orense tomaron pasaje hace unos dias en el tren de Vigo, para embarcarse en aquel puerto con direccion al Brasil.

Contrista el ánimo ver el incremento que adquiere la emigracion en nuestro pais.

Pero en muchos puntos no es el hambre la que echa, si no el inmorado afán de ir en busca de imaginarias riquezas que predican los Agentes de las Empresas, cuando lo que encuentran es la esclavitud de la miseria, el trato de la servidumbre de

hombres sin corazon que explotan con avilantez á los que abandonaron su patria y su hogar.

—La primer acta presentada en la secretaria del Congreso es la del señor Puigcerver, quien presidirá, por consiguiente, la sesion preparatoria de la Cámara.

—Lord Randolph Churchill, el conocido *leader* del cuarto partido inglés, al volver á la Cámara de los Comunes despues de seis meses de ausencia, ha sido víctima de una aventura cómica.

Lord Randolph gastaba un bigote legendario, popularizado por las caricaturas del *Punch* y que era el rasgo más característico de su fisonomía. Ahora se ha dejado crecer la barba, y los porteros de la Cámara no le conocieron y se empeñaron en no dejarle pasar, por más que juraba y perjuraba ser el propio lord Randolph Churchill.

Fué necesaria una verdadera informacion personal para que los porteros le conocieran.

—El domingo próximo á las tres de la tarde, y como aconteció el año pasado, los socios del *Círculo de San Narciso* irán al Calvario á rezar el *Via-crucis*. Los motetes y coros serán acompañados por dos flautas y fiscorno que tocarán individuos de la seccion social correspondiente.

Aparte de ese domingo, en todos los comprendidos en la Santa Cuarema tendrá lugar el mismo rezo.

—El hijo de un ayuda de cámara del príncipe Napoleón ha entablado contra éste, ante la primera Sala de lo civil del Sena, un proceso bastante curioso.

El 29 de Marzo de 1869, el príncipe Napoleón efectuaba la travesía de Ostende á Douvres, en el buque *Condesa de Flandes*, cuando fué abordado éste por el *Princesa Enriqueta*.

La máquina del primer navio estalló, y Castel—este es el nombre del criado—fué herido mortalmente, en tanto que su augusto amo logró salvarse á nado.

El hijo del difunto, pretende que su padre murió en servicio. Habiendo recibido del príncipe orden de descender al camarote para tomar una cajita, donde habia encerrados documentos políticos de gran interés, no vaciló en cumplir con su deber.

Castel pide 10.000 francos de indemnización.

—En La Carolina (Jaén) se ha cometido un robo que, aun que de escasa importancia, revela el estado de relajación de costumbres en que se encuentra aquella rica comarca.

Un minero llamado Antonio Nieto Ortega, trataba con gran intimidad, á un comerciante de aquella localidad, y abusando de esta misma confianza, aprovechó la ocasión más oportuna para robar á dicho comerciante 130 pesetas.

Cuando la autoridad puso á recaudo al amigo infiel, éste llevaba un traje flamante adquirido con el dinero robado.

—Los farmacéuticos de París aseguran que la medicina que más venden, es el «Pectoral de Cereza del Dr. Ayer».

De Chile.

Paris 10.—Las noticias recibidas de Chile manifiestan que la corbeta «Blanco Encalada» atacó al vapor «Imperial», que conducia 2.000 soldados destinados á Iquique, siendo rechazado el ataque y lográndose desembarcar la citada fuerza cerca del puerto de su destino.

Los revolucionarios ocupan los puertos de Taltal y Chañaral, así como la ciudad de La Serena.

Las tropas del Gobierno han logrado apoderarse de Coquimbo y Pisagua, que se hallaban en poder de los insurrectos.

El comandante de Marina de Valparaiso ha prohibido la salida de buques.

Dos torpederos y una corbeta de guerra de los insurrectos chilenos se han separado de éstos, reconociendo al Gobierno legítimo.

La fotografía con colores.

El descubrimiento confirmado.

El gran problema de obtener fotografías que reproduzcan los colores del objeto retratado, está resuelto.

Ante la Academia de Ciencias de París, un sabio francés, Mr. Lippmann, ha dado cuenta del descubrimiento que él ha hecho resolviendo este problema, y en apoyo de su afirmación ha presentado una colección de clichés, en los cuales se ven reproducidos por la fotografía todos los colores del espectro solar con su tinte exacto.

Sabido es que hasta ahora, y a pesar de los muchos estudios hechos, no se había conseguido fijar, exacta y directamente, los colores por medio de la máquina fotográfica.

La explicación teórica.

El principio del método usado por monsieur Lippmann, es muy sencillo.

Empieza una capa sensible, cuya naturaleza química es indiferente, que debe tener como carácter esencial la continuidad. Es decir, que las emulsiones que actualmente se emplean en fotografía, y en las cuales la sustancia sensible está diseminada en forma de granos, no sirven para el caso.

El desarrollo y la fijación se hacen por medio de los reactivos corrientes en fotografía.

La teoría que da del fenómeno el sabio francés, es la siguiente:

La luz, incidente que forma la imagen, interviene con la luz refleja para formar franjas en el interior de la capa sensible. Y estas franjas son las que se fijan fotográficamente sobre la placa.

Resulta de esto que la capa sensible se encuentra dividida por el desarrollo fotográfico en láminas delgadas, teniendo precisamente el espesor necesario para reproducir el color que los ha formado.

Se ve, pues, que en el método de monsieur Lippmann, las vibraciones luminosas son fijadas y reproducidas, poco más, poco menos, como lo son las vibraciones sonoras en el fonógrafo.

El procedimiento práctico.

Mr. Lippmann dice, que su procedimiento consiste en dejar penetrar los rayos luminosos del objeto sobre el objetivo, el que los envía a la placa.

Detrás de ésta hay una capa excesivamente delgada de gelatino-bromuro, seguida de una superficie reflectadora que está formada por un baño de mercurio.

Un marco, convenientemente dispuesto, encierra el sistema. Los rayos luminosos atraviesan, sin ser casi desviados, la capa ligerísima de gelatino-bromuro, se reflejan y se reparten en el mercurio, quien los devuelve al gelatino bromuro y de allí a la placa. Los colores primordiales del espectro luminoso son entonces fijados sobre la placa.

Mientras que la placa está mojada, nada se percibe; pero a medida que se seca van apareciendo los colores. Los resultados, sin ser todavía perfectos, son, no obstante muy satisfactorios. Ya se han exhibido algunas placas, llamando la atención de los curiosos.

Mr. Lippmann, en la historia de su descubrimiento, hace notar que los sabios habían ya obtenido espectros coloridos.

Entre ellos figura en primer término monsieur Requerel, que empleaba el subcloruro de hierro.

Otros ensayos habían sido coronados por el éxito; pero hasta ahora el resultado era efímero, muy fugitivo; aún no habiase realizado la fijación de los colores.

La teoría del fenómeno puramente físico tenido por Mr. Lippmann, se relaciona con los anillos coloreados de Newton, y con las interferencias de Frenel.

Los experimentos de Mr. Lippmann no se han practicado aún sobre la reproducción de un cuadro al óleo, ó de los colores de una tela.

Este sabio espera, sin embargo, que en un porvenir lejano, podrá someter al examen de la Academia una placa de vidrio reproduciendo los colores de la vidriera de una ventana de catedral.

Sus próximos experimentos se dirigen en este sentido.

TELEGRAMAS.

Madrid 10.—El banquete posibilista que se celebrará mañana para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República se verá muy concurrido.

El Globo dice que la crisis económica matará al Gobierno, pues tropezará con grandes dificultades, lo que debía haber previsto, no aceptando tan pronto el poder.

Dicen los liberales que su conducta en el Congreso depende del proceder del Gobierno, pues si este quiere amparar las actas de los La zars entonces se verán obligados a combatirle con energía.

Los zorrillistas celebrarán un banquete mañana y después una velada en el casino republicano, pronunciándose discursos políticos, leyéndose poesías y tocándose algunas piezas de concierto. Durante la velada se hará una colecta entre los asistentes a ella, destinándose su producto, al socorro de los emigrados.

El meeting republicano se verificará mañana en el Teatro de la Alhambra. Asistirán los salmeronianos, los plistas, los posibilistas y también algunos zorrillistas a pesar del acuerdo tomado en contra por el Comité provincial.

Los federales disidentes que acaudilla el Sr. Niembro publicarán un manifiesto declarándose partidarios de la revolución como único medio del triunfo de sus ideales.

El Sr. Pi y Margall reunirá a su partido y desautorizará a los rebeldes arrojándoles del partido.

El Sr. Ruiz Zorrilla no renunciará expresamente el acta de Barcelona. El Sr. Pi y Margall la renunciará por escrito.

El meeting republicano se celebrará en el Teatro de la Zarzuela, y no en el de la Alhambra, como se acordado en un principio. Se han excusado de asistir al mismo los Sres. Pi y Margall y Castelar por no comprometerse con los centralistas.

Presidirá dicho acto el señor Salmeron.

Roma.—Ayer tarde prestó juramento el nuevo Gabinete, presidido por Rudini.

Lisboa.—Con objeto de ofocar la insurrección de los indios de Santo Thomé, marcharon cien soldados al mando de tres oficiales, así como también dos torpederos portugueses con la correspondiente dotación y dos ametralladoras para el caso de que sea necesario.

Ultima hora.

Al cerrar esta edición, tenemos noticias, que creemos fidedignas, las cuales nos dicen que nuestro respetable amigo D. Fernando Puig no ha autorizado a nadie para que se le incluya en candidatura alguna de oposición, pues es todo lo contrario dado su carácter no político y si puramente económico y proteccionista, que es precisamente la escuela a que pertenece el partido conservador.

Este, según también creemos seguro, votará en esta provincia la candidatura de D. Fernando Puig, Sr. Conde de Casals, Sr. Marqués de la Torre.

Los señores Puig y Conde de Casals debieron llegar ayer tarde a esta ciudad según se nos dijo a la una de la tarde.

La candidatura del caciquismo será, según voces, la de los señores Maciá y Bonaplata y Quintana, según unos, y de Maciá y Bonaplata y Baró según otros, pretendiendo amparar estos nombres con el muy popular del señor Puig, sin que éste tenga arte ni parte en este manejo.

Pero ayer tarde, a punto de cerrar esta última hora, nos dijo un amigo del caciquismo, que hay una fracción que quiere, si el señor Puig no hace declaraciones favorables a ellos, votar la cerrada de

- D. Alberto de Quintana.
D. Félix Maciá y Bonaplata.
D. Teodoro Baró.

Lo que fuera sonará. Por lo pronto, nosotros creemos muy aceptable la primera que consignamos al comienzo de estas líneas, que será la que triunfará indudablemente por ser puramente proteccionista y, dentro de la política, eminentemente independiente.

Y si no, los hechos hablarán a no tardar.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY. San Gaudencio, ob. Sta. Eulalia, vg. y mr.

CUARENTA HORAS. Están en la capilla de la Purísima Sangre.

Imprenta de LA LUCHA, plaza del Grano, 6.

Anuncios.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. PASTILLAS Y POLVOS PATERSON. con BISMUTO y MAGNÉSIA. Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones Laboriosas, Acidez, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

PAPEL.

Lo hay para envolver de venta en la redacción de este Diario.

ANGINAS, RONQUERAS,

úlceras, mal olor del aliento

Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA

CURACION SEGURA CON EL MEDICAMENTO

Mandorlette Harder.

Es agradable al paladar, y en la mayoría de los casos basta una sola caja para obtener la curación completa de todas las enfermedades de la garganta, por rebeldes y crónicas que sean. De venta en GERONA; Farmacia del Dr. J. M. Pérez Xifra.—Al por mayor, Sres. Vicen-te y Comp.—BARCELONA.



CUANDO LA SANGRE está adelgazada ó impura, todos los órganos y fibras del cuerpo se debilitan é incapacidad para resistir las enfermedades predominantes. Entre otros

Síntomas de Sangre Viciada

se cuentan los diviesos, carbúnculos, granos, erupciones, mal de ojos, úlceras, tumores é hinchazón de las glándulas. Para cortar estos males de raíz, purifíquese la sangre con la Zanzarrilla del Dr. Ayer. Esta medicina ha mantenido su reputación universal por cerca de medio siglo como el mejor

Purificador de Sangre.

Es un extracto altamente condensado de los más poderosos vegetales alterativos y tónicos. Es el remedio más efectivo para la escrófula é igualmente beneficioso para la gota, reumatismo, catarro é hidropesía; lo mismo que para los desarreglos del hígado y riñones. Es una medicina para hombres, mujeres y niños. Tener cuidado de pedir la

Zanzarrilla del Dr. Ayer,

PREPARADA POR EL

DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el más famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo; no tiene igual como remedio para la asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, crup y las enfermedades pulmonares repentinamente que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tos y siempre retarda su progreso; y aun en los períodos avanzados de la enfermedad alivia la molestia tos y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre á mano para un caso imprevisto é emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL

DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA! Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones coloradas, el Empequecimiento y la Alteración de la Sangre, el Acidismo, las Afecciones escrófulas y escrófulas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida: el Vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

Bálsamo de FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco.



Este maravilloso bálsamo está compuesto con el Extracto Puro del Pino amarillo, y es completamente vegetal.

Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neuralgia, de la sea facial, inter-costal ó ciática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; lumbagos, dislocaciones, esguinces, quemaduras, sobroñones, lobanillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos.

Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas, pues gracias á la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorve en cantidad variable, según la superficie de aplicación, y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

UNICOS AGENTES EN ESPAÑA

Vilanova, Hermanos y Comp.—BARCELONA.

Alquitrán Guyot LICOR CONCENTRADO

se ha experimentado con el mayor éxito en siete grandes hospitales de Paris contra Constipados, Bronquitis, Asmas, Catarros de los Bránquios y de la Vejiga; Afecciones de la Piel, Pícarones.

El Alquitrán Guyot, por su composición, participa de las propiedades del Agua de Vichy, siendo mucho más tónico. Así es que posee una eficacia notable contra las enfermedades del estómago. Como todo el mundo sabe, del alquitrán medicinal es de donde se sacan los principios antisépticos más eficaces; por esta razón durante los calores del verano y en tiempo de epidemia el Alquitrán de Guyot es una bebida preservativa é higiénica que refresca y purifica la sangre.

Esta preparación será muy pronto, así lo espero, universalmente adoptada.

Professor BAZIN, Médico del Hospital San Luis. En la rue Jacob, 42, Paris, es donde se prepara el verdadero Alquitrán de Guyot, Casa L. FAYE, CHAMPAGNY et Co, sucesor. Depósito al por mayor, en Madrid: MICHON GARCIA, Capellanes, 1, Dupré nº 1; — al por menor, en Gerona: JOAQUIN AMETLER, farmacéutico.

POSITIVAS VENTAJAS

DE LA EMULSION SCOTT

Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES.

La facultad Médica de todo el mundo, así las reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA y TONICO RECONSTITUYENTE. Posee todas las virtudes del aceite de bacalao SIN NINGUNA de sus DESVENTAJAS.

Es un hecho fuera de duda, que la feliz idea de Emulsionar el Aceite de Hígado de Bacalao con la Glicerina y los Hipofosfitos ES LA FORMULA MAS RACIONAL de administrar esos importantes factores, necesarios á la formación y desarrollo del

SISTEMA MUSCULAR OSEO y SANGUINEO de todo lo que claramente se deduce que LA EMULSION DE SCOTT ES TRES VECES MAS EFICAZ QUE EL ACEITE DE BACALAO SIMPLE.

De Venta en todas las Droguerías y Farmacias.